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ELANTAN (K1)

4. Suatu janjang aritmetik dan janjang geometri mempunyai sebutan pertama yang sama. 4 1 K1
| T,=a+(7-1)| = |=13
Kedua-duanya mempunyai beza sepunya dan nisbah sepunya yang sama iaitu 5 Sebutan (a) 2 N1
a=10
ketujuh janjang aritmetik itu ialah 13, manakala sebutan kesebelas janjang aritmetik itu sama
dengan hasil tambah n sebutan pertama janjang geometri itu.
4
An arithmetic progression and a geometric progression have the same first term. Both have (b) 10 (1 — (L)’ ) K1
2
l S, = atau T,, =15
the same common difference and common ratio which is —. The seventh term of the 1-7
2
17
arithmetic progression is 13, while the eleventh term of the arithmetic progression is equal to g = 10 (1 - (5) ) _15 KA1
the sum of n of the first term of the geometric progression. ! 1— %
' (1Y “
Cari (E] = (5] or nlog, 0.5=1log,0.25
Find 2 N1
n=
(a) sebutan pertama kedua-dua janjang itu. [2 markah]
first term for both progression [2 marks]
(b) nilain [3 markah]
value of n [3 marks]

#FREEPALESTINE

JANJANG
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ELAKA (K1)

14.

(a)

(b)

Jika a 1alah sebutan pertama dan r 1alah nisbah sepunya bagi suatu janjang
geometrl, tunjukkan bahawa hasil tambah ketakterhinggaan bagi janjang itu
1alah

If a is the first term and r is the common ratio of a geometric progression,
show that the sum to infinity of the progression is

S = , r| <1
r

[2 markah]
[2 marks]

Rajah 9 menunjukkan satu corak yang berulang sehingga ketakterhinggaan
yang terdin daripada seg1 empat sama dan seg1 tiga berlorek. Panjang sis1 seg1
empat sama yang besar 1alah 6 cm.

Diagram 9 shows a pattern that repeats itself to infinity consisting squares
and shaded triangles. The length of a side of a big squares is 6 cm.

«<—— fHem —=

Rajah 9
Diagram 9

Can
Find

(1) panjang tapak bagi segi tiga yang ke-3.
the base length of the 5" triangle.

[2 markah]
[2 marks]
(11) luas kawasan berlorek, dalam unit cm”.
the area of shaded region, in cnr.
[4 markah]
[4 marks]

#FREEPALESTINE

14.

(a) n — oo, maka ™ =0
dan guna S, = T )
I
afl=0)
S0 = 1=7
Qo=—_|r]<1
1=7
- 51
(b) (1) JG) atau kacf:lah_lis_t[ng:
3! i F J- .li Ji
2 4 "H 16
3 t T_il-."fll].
— atau e = 15{ aedah listing)
(11) | Alternatif 1

1
L dan = x (6 x 6)
1—= &
6
Alternatif 2
1
1 E:ﬁ‘l.ﬁxl.E
= = . =
1 > 3x3 . T ._EZE;E-
%-13‘:4:3
S = =———0—
1-3
6
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MELAKA (K1)

4 Diberi sebutan ke-n dalam suatu janjang geometri ial
adalah 16 kali sebutan ke-3, cari nisbah sepunya di mana r >1.

The n™ term of a geometric progression is given by T, = pq

#FREEPALESTINE

JANJANG

5

ah T, = pq2"']. Jika sebutan ke-5

[4 markah]

2n-1 | If the 5" term is 16 times

Di.beri suatu jujukanl dengan jumlah n sebutan yang pertamanya ialah S, = 2n? + 3n.
Given a sequence with the sum of the first n terms is given by S, =2n*+ 3n.

4
the 3™ term, find the common ratio where r >1. [4 marks)
R T e A N e R T S Ry e e .,

4 p q2(5)-1 atau p q2(3)-1 atau T} = p qz(l)—l atau T, = pqz(z)_l P1
3

r:& atau pq9=16pq5 Kl
P9

9=2 K1

r=4 N1

(@) Ungkapkan S,-, seterusnya cari sebutan ke-n. [3 markah]
Express Sn-1, hence find the n term. [3 marks]
(b) Tunjukkan bahawa jujukan ini ialah suatu janjang aritmetik. [3 markah]
Show that this sequence is an arithmetic progression. [3 marks]
T e’ [ e e VAR e D R
(2) Sp-1 =2n*-n-1 Nl
T, =2n%+3n—(2n* —n-1) Kl
Tn =4n+1 NI
®) |5913 Kl
dy=9-5=4 dan d,=13-9=4 K1
d =4 janjang aritmetik N1




#FREEPALESTINE

JANJANG

4  Diber1 3¢ -2, g+3 dan ¢ 1alah tiga sebutan pertama bagi satu janjang 8  Diberi suatu janjang geometri,

aritmetik. Cari Given that a geometric progression,

Given 3q—2, g+3 and g are the first three terms of an arithmetic

on. Find a,ar,ar?,ar?, ar?, ...........,ar" %, ar"!
progression. Fin
(@) mnila1 g, (a) Terbitkan rumus bagi hasil tambah sebutan pertama hingga sebutan ke-n iaitu
the value of q , 5 = a(i-r")
1-r
2 markah
[ 2 m arks% Derive the formula for the sum of the first term to the nth term is
() hasil tambah sebutan ke-7 hingga sebutan ke-14. S, = a(i-r")
1-r
th th
the sum of the 7" term to the 14" term. : y ' 3 mackah /marks |
marka
[ [3 markg% (b) Seterusnya, nyatakan julat bagi nilai r.

Hence, state the range of values of r.
[ 1 markah / marks ]

8
4 (a) q—(q+3)=(q+3)—(3q—2) 1 (a) rS,=ar+ar’+ar* +ar*+ - ... +ar™ ! + ar® Pi

q= 4 1 Guna S,,_1S, @

Sp =18, =ar—ar™

) a=10 dan d =3 1

S, = a(l-rm) N1 3
Sl4 _Sﬁ 1—r
E[2(10)+(14—1)(—3)]—§[2(10)+(6—1)(—3)] 1
2 2
atau setara (b) ere NI 1
-148 1

ompiled by @cikgufarhanmat




#FREEPALESTINE

PAHANG (K1)

9 Rajah 6 menunjukkan sebahagian daripada susunan beberapa segi empat

tepat. Segl empat tepat pertama mempunyai panjang 120 cm dan lebar 189

cm. Ukuran panjang dan lebar bagi setiap segi empat tepat berikutnya adalah

% daripada ukuran sebelumnya.

Diagram 6 shows part of an arrangement of several rectangles. The first

rectangle has a length of 120 cm and a width of 189 cm. The length and the

: . 3 .
width of each subsequent rectangle is 2 of the previous measurement.

Can
Find
(a)

()

Rajah 6
Diagram 6

nilar n terkecil di mana luas segi empat tepat ke-n adalah kurang

daripada 100 cm’,

the smallest value of n such that the area of the n" rectangle is less

than 100cm”.

[4 markah]
[4 marks]

hasil tambah ketakterhinggaan bagi luas segi empat tepat, dalam cm”.

- . . + . 2
the sum to infinity of the area of rectangle, in cm".

|2 markah]
[2 marks]

’ 1@ 0=22680 . r=— 1
16
9 n—1
22680[} <100 1
16
log 100
10
n—1> 22880 |
1 -
0g,0 16
n=11 1
(b) 22680
2 1
16
51840 1
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ABAH (K1)

12. a) Jika a ialah sebutan pertama dan d ialah beza sepunya bagi suatu janjang aritmetik, tunjukkan 12

b)

bahawa hasil tambah » sebutan pertama bagi janjang itu i1alah S,, = %[2& + (n— 1)d].

If a is the first term and d is the common difference of an arithmetic progression, shows that the

sum of the first n terms of the progression is S,, = %[Za + (n— 1)d].

Diberi suatu janjang aritmetik 5, 9, 13, 17, .... cari hasil tambah »n sebutan pertama.

Given an arithmetic progression 5, 9, 13, 17, ... find the sum of the first n terms.

Seterusnya, selesaikan persamaan
Hence, solve the equation

549+ 13+ 17+ ... +x=2277

JANJANG

#FREEPALESTINE

[3 markah/marks]

[2 markah/marks]

[4 markah/marks]

a)S,=a+(a+d)+(a+2d)+--+[a+(n—2)d)]+ K1
[a + (n—1)d] or
S,=la+t(n—1Dd]+[a+(n—2)d]+ -+ (a+2d) +
(a+d)+a
Atau (hasil tambah n sebutan pertama ditulis dengan terbalikkan
susunan)
25, =[2a+(n—1)d]+[2a+ (n—1)d] + -+ [2a+ (n— K1
1d)]
25, = n[2a + (n — 1)d] dan lihat/ and S,, = §[2a + (n —1)d] NI
b) Sp = Z[2(5) + (n — 1)4] K1
=2n? + 3n Ni
¢) 2n? +3n = 2277 K1
2n* +3n—-2277=0
(n—33)(2n+69) =0
n =33 NI
33 K1
T33 =5+ 32(4) = 133 atau ?[5 + x] = 2277
N1
x =133
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#FREEPALESTINE

JANJANG

10 Rajah 10 menunjukkan beberapa bongkah kayu berbentuk bulat yang boleh dibeli secara dalam (¢) Pak Abu ingin membeli tiga saiz bongkah kayu berturutan dan yang jumlah diameternya
talian dengan anggaran kos tidak termasuk caj pos iaitu bermula daripada RM4.00 hingga ke jalah 108 cm dengan harga bermula RM4.00 bagi saiz diameter 6 cm dan pertambahan
RM13.00 mengikut diameter bongkah kayu tersebut. Didapati diameter bongkah kayu tersebut RM1.00 untuk saiz berikutnya, nyatakan saiz-saiz bongkah kayu yang dibelinya dan harga
membentuk suatu janjang dengan diameter 6 cm, 12 cm, 18 cm, ... . yang perlu dibayar termasuk caj pos RM4.90.

Diagram 10 shows some {J_Ffﬁh‘;’ round .S'-"IHPEd wooden blocks that can be FHI‘CfIH.TEd Gﬂff{i‘e with an Pak Abu wishes to p"rchajg three consecutive sizes ﬂf wooden blocks with a total diameter
dimnc’.rfr. of J’ffe wm?den block. It was found that the diameter of the wooden blocks form a RM1.00 for each subsequent size, state the sizes of the wooden blocks he purchased and the
progression with a diameter of 6 cm, 12 cm, 18 cm, ... . price to be paid including the postage charge of RM4.90.
[4 markah]
[4 marks]
10 (a) Cari beza sepunvya
di=12—-6=6,d,=18-12=6
d, = d,, maka janjang ini merupakan janjang aritmetik. N1
(b) T,: 6=6+0=6+0(6)=6+(1—-1)(6)
T,: 12=6+6=12+1(6)=12+(2—-1)(6)
i T3: 18=6+6+6=18+2(6)=6+(3—-1)(6)
il Senaraikan sebutan dalam bentuk T, =a, T, =a+d, Tz =a+ Kl
Rajah 10 d+d,. @Ty=a+d(0), T, =a+d(1), T3 =a+d(2), ..
Diagram 10 T,: 6=6+0=6+0(6)
Tentukan s da janjang itu ialah suatu janjang aritmetik atau janjang geometri i 12=6+6=6+1(6)
(a) Tentukan sama ada janjang itu ialah suatu janjang janjang g Ti. Ty: 18=6+6+6=6+2(6)
Determine whether the progression is an arithmetic progression or geometric progression. Gantikan sebutan pertama = a & beza sepunya = d .
[1 markah] T,: a+(1-1)(d)
[1 mark] Ty a+(2-1(d)
(b) Terbitkan rumus 7, dengan merujuk janjang yang diberi di 10(a). T3: a+(3—1)(d)
Derive the formula T, by referring to the progression provided in 10(a). T.=a+(n—1)d .
[3 markah]
[3 marks] (¢) Ty + Thyq + Thyp = 108 K1
xX+x+6+x+12 =108
x =30 NI
TS :30,T6:36,T?:42
8.00 + 9.00 + 10.00 +4.90 K1
RM31.90 N1
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ELANGOR SET 2 (K1)

#FREEPALESTINE

JANJANG

3 Segelung dawai dengan panjang p cm dipotong kepada 32 bahagian dengan keadaan panjang b
bahagian-bahagian itu membentuk satu janjang aritmetik. Diberi panjang bagi bahagian yang (b)
terpanjang ialah 105 cm dan jumlah panjang bagi tiga bahagian yang terpendek ialah 45 cm.

A coil of wire with the length of p cm is cut into 32 parts such that their lengths form an arithmetic
progression. It is given that the length of the longest part is 105 cm and the sum of the lengths of
the three shortest parts is 45 cm.
(a) Cari panjang, dalam cm, bagi bahagian yang terpendek.
Find the length, in cm, of the shortest part.
[4 markah]
[4 marks)
(b) Seterusnya, hitung nilai p.
Hence, calculate the value of p.
[2 markah]
[2 marks])
3 (a) a+ (32—1)d =105 K1
a+(a+d)+(a+2d) =45 @ >[2a+ (3 —1)d] =45 K1
Selesaikan persamaan serentak (hapus satu anu) K1
30d =90 @ 30a =360
a=12 NI
(b) d=3
=[*12+105] @ =[2("12)+ (32— 1)( *3)] K1
1872 NI

ompiled by @cikgufarhanmat

Kedai Basir menjual 95 pasang baju melayu pada bulan pertama dan jualannya
bertambah secara seragam sebanyak 20 pasang baju melayu pada setiap bulan

seterusnya. Jika kedua-dua buah kedai menjual bilangan pasang baju yang

sama pada bulan ke-n, cari nilai n.

Kedai Basir sold 95 pairs of Malay shirts in the first month and the sales
increased uniformly by 20 pairs of Malay shirts in each subsequent month. If

both stores sell the same number of pairs of shirts in the n-th month, find the

value of n.

| 3 markah / marks |

PERLIS (K2)

(a)

(b)

x+6y =210 atau §[2y+8y]=1440 Pl

Selesaikan persamaan linear serentak

2y = 50

60" + (n—1)"25 atau 95+ (n —1)20

60 + (n— 1)25 = 95 + (n — 1)20

NI

QO

Pl

)




#FREEPALESTINE

KELANTAN (K2)

Rajah 2 menunjukkan satu eksperimen sedang dijalankan untuk mengkaji kesan jisim terhadap
inersia sesuatu objek. Inersia suatu objek ialah sifat semulajadinya yang menentang sebarang
perubahan keadaan asalnya, sama ada keadaan rehat atau gerakan.

Diagram 2 shows an experiment being carmied out to sfudy the effect of mass on the inertia of an
object. The inertia of an object is its natural property that resists any change in its original state,

whether it is at rest or in motion.

— —

Rajah 2
Diagram 2
Tin diisi dengan pasir mengikut tertib jisimnya dalam satu janjang aritmetik kemudian digantung
pada palang. Diberi bahawa jisim pasir paling ringan ialah 0.8kg dan jisim pasir paling berat ialah
1.18kg. Beza jisim tin berisi pasir bersebelahan ialah 0.02kg.
The cans are filled with sand according to the order of their mass in an arithmetic progression
and then hung on the bar. Given that the mass of the lightest sand is 0.8kg and the mass of the
heaviest sand is 1.18kg. The difference in mass of adjacent cans of sand is 0.02kg.
(a) Cari
Find
(i) bilangan tin yang digunakan dalam eksperimen ini.
the number of cans used in this experiment.
(i) jisim pasir keseluruhan yang digunakan.
the total mass of sand used .
[4 markah]
[4 marks]

(b) Daya yang sama digunakan untuk menghayunkan kesemua tin yang berisi pasir. Masa yang
diambil untuk tin berisi pasir berhenti berayun dicatat. Didapati masa yang diambil untuk tin
berisi pasir berhenti juga berubah secara janjang aritmetik dimana tin paling ringan mencatat
masa berhenti paling cepat iaitu 3.5 minit manakala tin yang paling berat mengambil masa
paling lama untuk berhenti iaitu X minit. Jika nisbah beza sepunya jisim tin kepada beza

sepunya masa yang diambil untuk tin berhenti ialah 1:25, cari nilai X.

JANJANG

(b) Daya yang sama digunakan untuk menghayunkan kesemua tin yang berisi pasir. Masa yang

diambil untuk tin berisi pasir berhenti berayun dicatat. Didapati masa yang diambil untuk tin
berisi pasir berhenti juga berubah secara janjang aritmetik dimana tin paling ringan mencatat
masa berhenti paling cepat iaitu 3.5 minit manakala tin yang paling berat mengambil masa
paling lama untuk berhenti iaitu X minit. Jika nisbah beza sepunya jisim tin kepada beza

sepunya masa yang diambil untuk tin berhenti ialah 1:25, cari nilai X.

The same force is used to swing all the cans containing sand. The time taken for the sand
can to stop swinging is recorded. It was found that the time faken for a can filled with sand to
stop also changed arithmetically where the lightest can recorded the fastest stopping time
which was 3.5 minutes while the heaviest can took the longest time to stop which was

X minutes. If the ratio of the common difference of the mass of the can to the common

difference of the time taken for the can to stop is 1:25, find the value of X.

[3 markah]
[3 marks]
4
(@)(i) | 0.8+(n—-1)0.02=1.18 K1
n=20 N1
(1) 20 20
S, = ?[0.8 +1.18] atau S, = ?[2(0.8) +(20-1)(0.02)] K1
19.8 kg N1
4(b) 10.02:05 (d=0.5) N1
T =3.5+19(0.5)
K1
X =13 minit N1
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7

ELAKA (K2)

Dalam suatu janjang aritmetik, hasil tambah tujuh sebutan pertama ialah 511 dan hasil
tambah dua belas sebutan berikutnya ialah -150.
In an arithmetic progression, the sum of the first seven terms is 511 and the sum of the next
12 terms is -150.
Cari / Find
(a) scbutan pertama dan beza sepunya janjang aritmetik itu,

the first term and the common difference of the arithmetic progression,

#FREEPALESTINE

JANJANG

[5 markah/marks]|
(b) nilain jika T, = -8.
the value of n if T, = -8.
[2 markah/marks]
7
(@) >[2a+ (7 - 1)d] = 511 :
19
?[2a+(19—1)d]—511 = —150 1
Solve the equation by using substitution method or elimination method |
ﬂ'zl{]{],d:—g l,l
(b) 100+ (n—1)-9)=-8 1
n=13 |
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ABAH (K2)

a)

b)

a

Buktikan formula hasil tambah ketakhinggaan 5. = —.

1-r

. . . i
Prove the formula sum to infinity 8= = "
-T

[2 markah/marks]
Seterusnya, dengan menggunakan formula di (a), selesaikan soalan di bawah.

Hence, by using the formula in (a), solve the question below.

Rajah 4 menunjukkan satu bandul dengan panjang 20 cm berayun dan membentuk satu lengkok
dengan sudut 8. Diber1 bahawa ayunan mencangkum sudut 70° dan ayunan kedua mencangkum
67.2° dan setiap ayunan seterusnya mengikut janjang geometri.

Diagram 4 shows a pendulum of length 20 cm swings and forms an arc with angle 8. Given that
the first swing forms an angle of 70°and the second swing forms an angle of 67.2° and each

subsequent swing follow the geometric progression.

-
—_

Rajah 4/Diagram 4
Tentukan sama ada jumlah jarak yang dilalu1 oleh bandul yang berayun 1tu melebih1 700 cm
apabila bandul 1tu berhenti.
Determine whether the total distance travelled of the pendulum swings exceed 700 cm when the
pendulum stops.

[5 markah/marks]

#FREEPALESTINE

ompiled by @cikgufarhanmat

a) Pertimbangkan, S,, = % ,r|<1
Apabila n —» o, oleh itu/ hence (1 - r") —» 1 K1
d
Maka, S,, = —> Ir|< 1 N1
byr =22 =10.96 NI
70
70xm
a=20 180 ) N1
= 24.44 cm
= 24.44 K1
1-0.96
= 611cm NI
Tidak, jumlah jarak tidak melebihi jarak 700 cm apabila ia berhenti N1




ELANGOR SET 1 (K2)

6

Lee telah menyimpan sejumlah wang dalam masa n bulan. Wang simpanann)l'a bertambah dan
membentuk suatu janjang geometri. Diberi bahawa simpanan pada bulan kelima adalah 4 kal;
simpanan pada bulan ketiga.

Lee has saved some money in n months. His savings increased and formed a geometric progression,
It is given that the savings in the fifth month are 4 times the savings in the third month.

(a) Hitung nisbah sepunya.

Calculate the common ratio.
[2 markah]
[2 marks)

(b) Jika jumlah wang yang disimpan ialah RM1 533 dan permulaan simpanan ialah RM3, hitung
If the total of his savings is RM1 533 and the beginning of his savings is RM3, calculate

(1) nilai n,
the value of n,

(11) simpanan kali terakhirnya.
his last savings.

[5 markah]
[5 marks]

JANJANG

#FREEPALESTINE

6 (@) Guna ar™! K1
Ts = 4‘T3
ar® = 4ar?
4
r—z =
r=+2
A Nl
(b) (1) (Guna S’."i, — G'.(T'n—I] K].
r—1
3(2" -1
—(2 - ) _ 1533 K1
Selesaikan
2" =2° N
n=29
(ii) | Guna T,, = ar® K1
Ty = (3)(2)8
RM768.00 N1
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ELANGOR SET 2 (K2)

VO welntin pevtnmn st Junfang geometel Inlah 27, 18, 12 dan % dengan sebutan pertama, a,
i Il ey, o Dengin mengganakin Junjung geometrl tersebut,

W 1M fonr tormx af a jreomets 0 progresslon are 27, |8, 12 and 8 with the first term, a, and the
COMMON matlo, v Ny ustngg the given geometrle progression,

() eI han witn mun bisgl webutan ke-n,
derive a formula of the n' term,

(4 markah]
(4 marks)
(h) ol hind) bl kotnktorhinggann Janjang itu,
Sini the sum to nfinlty of the progression,
[2 markah]
(2 marks]

JANJANG

#FREEPALESTINE

3 (@) | Gunaa =27 danr = %ke dalam T,, = a X r, sekurang2nya 3 Kl
sebutan
T, = 27
T 27 -
- = W —
‘ 3
T 27 2,2
3 =27 X=X =
’ 373
T, =27 VA
= =K== K=
* 3 3 3
Guna T,, = ar™ !, sekurang2nya 3 sebutan Kl
2 1-1
T, =27 X (—)
! 3
2, 2-1
T, =27 X (—)
‘ 3
2 3=1
T; =27 % (—)
3 3
2, 41
Ty = X | =
=2 (3)
Pl
Tulis,
T, =ar'™?!
T, = ar®™?!
Ty = ar3™?!
T, = ar*!
N1
T, = ar™!
27
(b) |5 = = Kl
= 81 N1
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#FREEPALESTINE

5

Rajah 2(a) menunjukkan segulung dawai dan Rajah 2(5) menunjukkan sebuah kubus.

Diggram 2(a) shows a roll of wire and diagram 2(b) shows a cube.

Xcm

Rajah 2(a) / Diagram 2(a) Rajah 2(b) / Diagram 2(b)

Segulung dawai 1tu dipotong kepada 30 bahagian dengan ukurannya membentuk suatu

jamang artmetik. Dibenr jumlah panjang bagi tiga bahagian terpendek 1alah 180 ¢cm dan

panjang bagi bahagian terpamjang ialah 396 cm. Lutfi ditugaskan untuk memotong

dawai 1tu bermula dengan potongan terpendek.

A roll of wire is cut into 30 sections with lengths forming an arithmetic progression. It

is given that the sum of the lengths of the three shortest sections is 180 ¢m and the

length of the longest section is 396 cm_ Lutfi is assigned to cut the wire started with the

shortest section.

(@)

(B)

(c)

Can panjang dawai 1tu. [5 markah]
Find the length of the wire. [5 marks]

Lutfi telah menvelesaitkan %daripada tugasnya. Hitung jumlah panjang,

dalam cm, baki dawai vang belum dipotong. [2 markah]
2

Lutfi has completed 3 of his task. Calculate the total length, in cm, of the

remaining uncut wire. [2 marks]
Jika bahagian kedua terpanjang bagi dawai itu dibengkokkan untuk membentuk
kubus 1tu, cari nilai bagi x. [3 markah]
If the second longest section of the wire is bent to form the cube, find the

value of x . [3 marks]

s | (a) 180:%[2a+(3—1)d] @ 396=a+(30-1)d K1

Selesaikan persamaan serentak K1

d=12 & a=48 N1
30(, . | :
S, = ?[2( 48)+(30-1)("12) | K1

6660 N1

(b) 6660—%[2(*48) +(20-1)('12) ] K1

3420 N1

(€) T ="48+(29-1)("12) K1

384

— K1
12

32 N1
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